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„Kegyelemből elengedem.“
Lük6 Barna honvédszázadost 

Szegeden lefokozták és másfél évi 
börtönre Ítélték. Az ítéletet fel­
terjesztették a honvédfőparancs­
noksághoz és onnan visszaérkezett 
a válasz, hogy Klobuesár Vilmos 
cs. és kir. altábornagy a büntetés 
felét kegyelemből elengedi.

Ez a tény csak arra vall, 
hogy Klobuesár altábornagy urnák 
lágy a szive, de arra is, hogy 
Klobuesár altábornagy urnák a 
katonai büntető törvénykönyv sze­
rint joga van kegyelmet gyako­
rolni. Ez a jog fáj nekünk, civil- 
bagazsinak, mert nemcsak jog, 
hanem előjog. Nekünk csak a 
király oszthat kegyelmet, katoná- 
éknak már egy altábornagy, aki­
nek — ami viszont katonáéinak 
sérelem —■ bizonyára az a joga 
is weg van, hogy a büntetést 
súlyosbítsa.

Sehogy sem lehet helyes, 
h°gy egy és ugyanazon állam 
polgárait kétféle törvénykönyv 
szerint büntessék és bírálják el. 
Nem lehet helyes és nem lehet 
igazságos, hogy a kabát válaszsza

el az apát a fiútól és a törvény 
előtt előnyökkel vagy hátrányok­
kal járjon.

Az a külön katonai törvény­
kezés okozza, hogy egy nap 
valami kegyetlen felebbvaló ha­
lálra kinoz egy legényt, hogy 
szabdalnak békés polgárokat és 
hármasával is támadnak egy eser­
nyővel védekező polgár ellen, 
hogy őrszemek minduntalan le- 
vagy agyonlőnek embereket, kik 
felhívásukra nem felelnek ugyan­
abban a szent pillanatban.

A legnagyobb sérelem a pol­
gárokon pedig az, hogy a diffa- 
rnáló vétket elkövetett katonát 
előbb kilökik a hadseregből, pol­
gárrá degredálják és csak azután 
hajtják rajta végre a büntetést.

Mindezek elválasztják a ka­
tonákat a polgárságtól és örökö­
sen szítják az ellentéteket az egy 
anya szülte gyermekek között.

Évtizedek óta Ígérgetik, hogy 
reformálni fogják a katonai bün­
tető törvényt és nem teszik; de 
nem is kel). — Modern államban 
nincsen semmi szükség külön ka­
tonai büntető törvényre ; az apát 
és fiát, a testvéreket azonos tör­

vények szerint kell megítélni. Más 
a háború.

A háborúnak legyen meg a 
maga külön, rögtön Ítélő bíró­
sága, mint kivételes esetekben a 
polgárságnak is van : de békében 
a katona is érezze és tudja, hogy 
első sorban polgár és csak mint ilyen 
teljesiti a törvényes védkötelezettséget.

Semmi újat vagy lehetetlent 
nem kívánunk, csupán azoknak a 
rendszabályoknak behozatalát, me­
lyek más nagyobb, képzettebb és 
diadalmasabb hadseregekben régen 
meg vannak :

1. Békében a katonák minden 
bűncselekményét — melyek közé 
a fegyelmi vétségek nem számít­
tatnak — a polgári bíróságok 
vizsgálják és büntetik.

2. A legénységnek szolgála­
ton kívül nem szabad fegyvert 
viselni.

3. A tisztek szolgálaton kívül 
polgári ruhában tartoznak járni.

Ennyi az egész és helyreáll 
a kontaktus a katonaság és pol­
gárság között és vajmi kevés lesz 
az összeütközés és egyéb kelle­
metlenség.

B*y igazi Jó bárót.
Irta: J. H. Roeny.

Aminek meg kellett történni: mog- 
rtént. A «ok korhelykedéanek ai lett a 

vege, hogy Luigi hárítom tönkre ment. Föld­
önökéi,gyémántjai mind dobra kerültek. 
"87 '«eig ugyan még lehetett öt látni a ló­
versenyeken, de végre egészen ietört. De 
mindé, nem hatott a kedélyére. Jókedve és 
lyut, őssimte modora megmaradt barátai 

o gálatára, de egyszersmind arra is, hogy 
gyanevvel a jókedvvel jukaaitgaaaa ki el­

lenségeinek a bőrét.
i,. Eögem töbszőr megtisztelt bisalmaa 

, 8atieával már akkor ie, mikor még
n!„Lu °?í.8 nagy8Ígu emaragdjaival, diaiee 

7 kkoadöivel ée a szélein megaranyozott 
mérvei,leux.mollényeivel keltett méltó feltű­
nést a társaságban,
,,, Minduntalan egyforma élénk órdeklő- 

ssel tudakolta tőlem, hogy ki az ón ellen- 
goim, a folyton eit ismételte, olyan saem- 

nunyorgatáasal, mely félreérthetetlenül azt 
jelentette, hogy;

, "7,.Te> valaki görbén mer rád nézni, 
ak ssólj nekem, egy ügyes vágás... ée vége,

Mikor ezt a szót: kard kimondta, 
olyformin osettintett a nyelvével, mintha 
azt as ambróziát kóstolgatná, amit a diosö 
Homór annak idején oly «»épen megóno- 
kelt. Meg voltam hatva, mikor ezt a szo­
morú hirt hallottam róla, mart végre is ez 
a semmirekellő — igaz, hogy akaratom 
ellenére de mégis — sok szolgálatot tett 
nekem. Őrizkedem attól, hogy vele bizal­
masabb lábon álljak és borzadtam attól a 
gondolattól, hogy legalább részben nekem 
is viszonoznom kell szolgálatait,

— Kedves barátom — Írtam neki 
egyszer — esküdjél meg nekem arra, hogy 
többé nem teszel nekem semmiféle szolgá­
latot az ón tudtom és beleegyezésem nélkül.

— Már látom — válaszolt ö, — hogy 
te engem kiosinylesz a te még most sem 
hiszed, hogy milyen jó eszköz a kard.

— Oh, barátom, e;yób jó sincs az 
életben önnél.

Ekkor kimaresztette szemét és ugyan­
csak összeszurkálta kardjával a levegőt — 
persze, ö mindenüvé emberi testet képzelt 
oda, ahová azúrt. Majd kegyes jóindulattal 
tette hozzá:

— De azért megbocsátok neked... 
Éi Őrködni fogok fölötted.

Ez idő tájban bolondultam bele a 
szép Laura de Yelenceba. Ez a pompás le­
ány, bár szépségéből ólt, mégsem volt meg­
vehető. Becsületbeli dolgot csinált abból, 
hogy senkit sem hagyott el addig, míg az 
illető őt durván meg nem sértette. Pénz 
nem kellett neki s megelégedett azzal, ha 
különféle szállítóinak számláját és cseléd­
sége bérét fizették helyette. Egyszóval al­
jas önérdek nem hqmályositotta el szép 
szemeinek bűvös fényét, sem biborpiros aj­
kainak észbontó mosolygását. Hanem aztán 
voltak is dühös imádói, Olyau erős szenve­
délyt keltett bennem is, amely könnyen 
végzetessé válhatott volna rám nézve. La­
ura is szerelemre lobbant irántam, bár egy 
tökéletes gavallér úriemberrel, a tarentói 
horczeggel volt viszonya.

Nemsokára Luigi is észrevette rajtam, 
hogy szomorú vagyok, s igy szólt :

— Bízzál bennem, a te jó barátodban I
Én persze inkább íz ördögben bizttm 

volna, mint ő benne, Ő szoká&áho:? híven 
most is földhöz vagdosta könyveimet, letépte 
függönyeim rojtját.

Sí

t
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Komjáthy kérvénye » szín­
házért.

As első pályásó.
Debreczen, uug. 9.

A debreczeni színházra hirdetett 
pályázatra az első jelentkező Komjáthy 
János, a színház jelenlegi igazgatója, 
aki pályázati kérvény t tegnap nyúj­
totta be a városi tanácshoz és a sziri- 
házbizottsághoz

A pályázati kérvény első tétele 
abban domborodik ki, hogy Komjáthy 
a jelenlegi debreczeni színtársulatot 
tartja az országban a legjobb társul t 
nak. Másik kiemelkedő része lapunk­
ban is reprodukált nyilatkozatának 
megerősítése, amelylyel az intendaíura 
felállítását helyesli s amelylyel az in- 
tendatura létesítését elősegíteni kí­
vánja

A kétségtelenül érdekes pályázatot, 
amelynek tételei egy kis eszmecserére 
fognak okot szolgáltatni, szóról-szóra a 
következőkben reprodukáljuk :

Tekintetes Városi Tanács!
Mélyen tisztelt színházi bizottság!
Alulírott színigazgató tisztelettel ké­

rem, hogy a Debreczen szabad kir. város 
színházát pályázati hirdetményben megha­
tározott három érre nekem kiadni, illetőleg 
a szorződésí velem megkötni mCltóz- 
tassék.

Hatodik óvt-e vagyok igazgatója en­
nek a színháznak, amely idő, ha nem múlt 
is el néhány olyan dolog nélkül, melyeket 
elháritani jobb lett volna, még is — sze 
rónyteleneég nélkül — elmondhatom, hogy 
ez idő alatt a debreczeni színtársulatnál 
jobb nem működött az országban, A lehe­
tőleg gondos ösBzjátókon kívül, melyre a 
lehetőség szerint törekedni igyekeztem, a 
fővárosi színházak kutató szeme a mi szín­
házunknál mindig talált olyan egyéneket, 
akik szerződtetve, azoknak a színházak­
nak oszlopos tagjaivá váltak. Ezeket az el-

távozásokat rossz néven vették tőlem so­
kan, én azonban azt gondolom, hogy a 
művészeknek azt a vágyát, miszerint a fő­
városba juthassanak, semmivel ellensúlyozni 
nem lehet és hogy ezek a színházak a ni 
színházunktól sokszor elviszik a jó tagokat, 
csak amellett bizonyít, hogy olyanok ennél 
d színháznál mindég vannak. Remélem — 
s a színháznak büszkeségét fogja képezni 
— hogy ezentúl is igy fog történni.

Minden város közönségének egyrósze, 
még a kedvelt tagok elvesztése árán is 
óhajtja, az u. n. változatosságot, t. i. hogy 
mennél gyakrabban más művészek játszanak 
színpadján. Est figyelembe véve szándéké 
zom a jövőben változásokat eszközölni, úgy 
azonban, hogy ez által a társulat meglevő 
öeszetanultságát veszély ne fenyegesse.

A színházi bizoiteág legutolsó ülésén 
a városi infendatura mellett foglalt állást. 
Erre nézve kijelentem, hogy egy komoly 
alapokra fektetett városi kezelést feltétlenül 
előnyösnek tartok a városra nézve, amely­
nek előnyeiért csekély erőmmel én is küz­
dők. Egy város közönsége, egy erkölcsi

VIDÉK.

Vasúti szerencsétlenség. Nagy 
vasúti Bzrencsétlensóg történt ma Losoncé 
mellett, mint tudósítónk táviratozza. Az ni 
vasúti építményen kisiklott egy vonat, amely 
a kisiklás folytán teljesen összerongálódott. 
Egy fékező meghalt. A vonatkisiklás ügyé- 
ben a vizsgálatot már megindították.

A pusztaszeri Árpád-templom 
újjáépítése. A izegedi szombatos-társaság 
amely évekkel ezelőtt kezdette az országos 
Árpád-ünnepet, az idei ünnepen elhatározta, 
hogy országos gyűjtést indít a pusztaszeri 
Árpádkori templomosarnok fölópitósóre. A 
gyűjtés már meg is kezdődött és a társaság 
tagjai több száz koronát adtak össze s az 
országos gyűjtés indítására már a közeli 
napokban engedőimet kérnek a belütrvi kor. 
mánytól. **

Megőrjítette a villámlás.
ozegeaen s környékén tegnapelőtt éjjel 
ónási vihar dühöngött. Az elemek caa- 
tája, a czikázó villám vakító fénye, a---- V-l ÜK Vi UDi J 7 ----- »UJttUi VtiiWLU 1011^6, ft

testület, pusztán a nevével intentióinak hatalmas menydörgés annyira megrémi- 
meggyatiusithatlanságával is könnyen le- | tette Szűcs János tanyai suhanezot

hrWVtl Q XTIK nn 1 /> 1 Z1 1 #igyőzhet sok olyan akadályt, megvalósíthat 
olyan hasznos újítást, amely egyes ember­
nek, kinek sokan minden tettét kétkedés­
sel elítéléssel fogadják, nehezen vagy egy 
általában nem sikerül. Ehhez képest kije-

hogy a vihartól való félelmében meg­
őrült. Most a szegedi kórházban ápol­
ják a szerencsétlen embert.

Rablás Bárándon. Vakmerő rabló­
garázdálkodásról ad hirt bárándi levelezőnk,, * ü - ~ ***** uwautu JUVOlüZODK.

loméin, hogy mint magyar színigazgató ezen melynek Lukács Imre ottani földeeeazda
ttirv YV8í‘orlrnnnxrilAüAtwx’L. (i.iti  I Ä... 1   m i . » . o( r,,i ' 'terv megkönnyítésének munkálatához na­
gyon szívesen hozzájárulok és a szerződési 
három év bármelyikének kezdetén, annak 
felállítását ón csak örömmel fogadom

Az erre vonatkozó munkálatok elkó-

caaknem áldozatául esett. Az elmúlt éjjel 
ugyanis a nevezett gazda kint hált az ud­
varon, ugyszinte a felesége is. Éjfél Me 
szokatlan zajra ébredt fel, mely a lakásá­
ból hallatszott. Fal akart kelni, de mielőtt

szitésére kiküldött bizottság felszólításához ezt megtette volna, fejbe ütötték, úgy, hogy 
képest legközelebb az összes adatokat cső- eszméletlenül terült el a földön. Később 
portositom, megtoldva néhány olyan terve- tudták meg, hogy rablók garázdálkodtak a 
zettel, amelyet a színházra és a városra házban, kik az összes ruhaneműt elvitték, 
nézve hasznosnak tartok, de amelyet ma- A csendőrsóg nyomozza az ismeretlen tet- 
gam részére kivihetőnek nem remél- I teseket.
hetek.

Végre pedig, mikor dühe kissé leosil 
lapult, kiceinylóseel vegyes szánalommal 
igy szólt:

— Hogy lehet az, hogy te még mind­
erről nem szóltál nekem semmit P

Ekkor ismertem meg az ő vadságát 
az ő pokoli mivoltában. Dühömben igy 
kiáltottam reá:

— Luigi, már többször figyelmeztet­
telek, de most már ünnepélyesen kijeién- 
tem, hogy ha még egyszer beloelegyedel a 
dolgaimba, köztünk vége mindennek.

Mire ő gunyos^hangon igy szólt:
— Szegény kicsikém!
S elkezdett beszólni Luganóról, a 

Monto Generosoról, a borromei szigetekről, 
ezekről a bűbájos szép helyekről, melyek­
hez ifjúságom legkedvesebb emlékei fűztek. 
A semmirevalónak igen élénk emlékezőte­
hetsége és gyors fölfogása volt s én telje­
sen az 6 elbeszélésének varázsa alatt 
állottam.

Ezután igy szólt:
— Megesküdtem, hogy én leszek a 

te őrangyalod és megtartom eskümet.

(Vége kő v.)

Ezen kérvényt illetőleg még megjegy- 
sem, hogy örömmel látom annak az irány­
nak hanyatlását, amely néhány évig a ma­
gyar színpadokat uralta, melytől habár

Merénylet egy pap ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő gyilkoseági merényletet kö-
eléggé tartózkodtam, egészen még sem tud- ve^ két oláh suhanoz tegnapelőtt Cser-
íflm ti mííoAdf- «M  • TT i#. .. I THftnrÁn Vnío TI!/« — 1 !_«• 111 e <•tara a műsort megszabadítani. ügy látszik 
ismét elfoglalja helyét a színpadon a ko­
moly szinmü és a komoly muzsika, mely 
csak őrömet okoz és újabb munkásságra 
lelkesít.

Midőn még felemlitem, hogy a pályá­
zati feltételekben megkívánt kauezió és fel­
szerelésem jegyzéke a tekintetes tanács ké­
séi között van, végzem tiszteletteljes kér­
vényemet azon reményben, hogy Debreczen

nieorán, Vaja Illés görögkeleti lelkéss ellen. 
A megejtett nyomosáé ■— mint nekünk ír­
ják, — a gyilkosság okáról az alábbi rósz- 
leteket deritetto ki: Ruessu Tódor ceerni- 
torai lakos 18 éves suhanoz fia, a múlt 
vasárnap erőszakkal elhurczolta a mezőről 
Boiozan Juon ohabai lakos Mária novti 
leányát, aki az apjának a birkáit legeltette. 
A fiatal Russzu már régóta ssemet vetett a 
leányra, csábítgatta is, de a leány nem1 -----------vvuj vöJ ’ I * ' O---------- »w n icauj uuiu

ben eltöltött munkásságom komolyan meg- j mutat°R hajlandóságot a fiatal legény iránt,
1 V C 1 Awnf Au ma _ ] 1 Ami 11. íl Q f 01 P ilannn 4- . —  11 •< i iÍtélve jogot és reményt ad nekem arra, 
hogy a színházért újólag sikerrel verse­
nyezhessek és hogy kérésem kedvező elit.- 
tózésre talál, mely kérésemet megismételve 
vagyok a Tekintetes Tanácsnak s a 
mélyen tisztelt színházi bizottságnak kész 
szolgája.

M,-Sziget, 1901. aug. 6.

Komjáthy I ános,
színigazgató.

ami a fiatal Russzut nagyon elkeserítette. 
Vasárnap estefelé a fiatal Russzu egyik su­
hanoz pajtásával Kristyu Nesztorral kiment 
a mezőre s a szép oláh leányt erőszakkal 
elhurozolták egy másik erdőbe, hol egy 
előre elkészített kunyhóba rejtették el. 
Russzu és a leány itt ó tek pár napig s 
a hü czimbora Kristyu hordott nekik enni­
valót.

Kedden reggel azután Russzu a leány­
nyal bement a falujába Vuja Illés görög
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keleti paphoi, hogy eakesae 6ket össze. 
Az öreg pap megmagyarázta a fiataloknak, 
hogy előbb a községházára kell menniök és 
ott esketik őket össze és csak azután jöjje­
nek 5 hozzá. Buaszu azonban kerülte a köz­
ségházát s mindenáron a pappal akarta 
magát összeoskettetni, igy akarván magá­
nak biztosítani a leányt. Még aznap meg­
beszélte a dolgot a pajtásával Kristyu Nesz­
torral és estefelé újra elmentek a paphoz, 
akivel a szilvásban találkoztak. Az öreg 
pap ekkor megtudta, hogy Russzu miért 
akar mindenáron esküdni s ezért jól össze 
szidta a legényt e azzal fenyegette, hogy ha 
a leányt el nem bocsátja, följelenti a csend­
őröknek.

A két legény erre rátámadt az öreg 
papra, leteporték a földre és ott addig ver­
ték, mig eszméletét veszítette. A gyilkos 
azután elmenekült. Este későn találták meg 
a* összevert papot, aki megnevezte a gyil­
kosokat, de még azon az éjjel meghalt. A 
csendőrs ág tegnap fogta el a két gyilkost. 
A leány ezalatt, mig a két legény a papnál 
járt, a kunyhóból megszökött és hazament 
a szüleihez. A gyilkosság nagy izgatottsá­
got keltett a lakosság között.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Furfangos tolvaj ügyében ítél­

kezett tegnap a dobreozeni ítélő tábla stü- 
neti tanácsa, tiabeez Vaszily sokszor bűn- 
teteit egyén a kerítésen át bemászott őzv. 
Moskoviosné udvarára, ottan a tengerivel 
tolt góró léczót keresztül fűrészelte és kezdte 
a zsákokat tölteni. Moskoviosnót már más­
kor is meglopták és ezt tudva a szomszéd- 
ban lakó, a zajra kiment és elfogta Babeoz 
Vaszilyt. A dulakodás nagy lármával járt, 
mert az elfogott tolvaj szabadulni akart, de 
mikor látta, hogy közelednek a háziak, nagy 
nyugalommal kiáltotta elibük, hogy tolvajt 
togott. „Ez a zsidó szedte a tengerit!" Ter­
mészetesen nem neki, hanem a szomszédnak 
hittek és Babeoz Vaszily a törvényszék elé 
került. Ott is fenntartotta azt a védekezést, 
hogy nem ő lopott, sőt 6 fogta el a tolvajt. 
Makacs tagadása közepet azt akarta clhi- 
fiím, hogy éjjel két órakor koldulni ment. A 
wnf“yfék,a furfangos tolvajt 2 év és hat 
hónap! fegyházra Ítélte. A tábla tekintettel 
kx ?^ni ahftrf zsák tengeri csekély érté- 
runV® *"■> ho8y a* megkerült, tulszigo- 
2 óJ az 6,80 hiróság Ítéletét és azt
2 évi fegyházra leszállította;

Emberélet egy vaddisznóért.
Saját tudósítónktól. —

A felvidéki Potrovioz község lakosai 
™ J,zúgolódtak, hogy az elszaporodott 
vaddisznók éjjelenként elpusztítják a búr- 
gonya 08 hukorioza termésüket. Az előljá- 
r 8 g a minap tett is már jelentést a fő- 
szolgabiróhoz és kérte a hajtóvadászat el­
von elését. A szolgabiróság mind ez ideig 
“om intézkedett, miért is a lakosság maga 
volt kénytelen éjjelenkint a földekre 
ügyelni.

Tegnapelőtt hajnal felé egy csapat 
vaddisznó tartott Szlivány András földje 
6 ' Szlivány a kukoriozában húzta meg 

magát s a mint a csűrbe a kukoriozác mel­

lett lévő burgonya főidre ért, Szlivány s 
egyik szomszédja Jancsik Tamás köiibük 
lőttek a falkának. Ugyanekkor ogy másik 
oldalról is dördült el néhány lövés, mire a 
falka futásnak eredt, csak két fiatal malacz 
és egy nagy vadkan terültek el a földön. 
A lövések után összefutottak az emberek s 
a nagy vadkant mindegyik magának akarta 
tulajdonítani. De leginkább Szlivány köve­
telte magiénak a vadkant, mert az ő föld­
jén lőtték le.

E miatt azután a vadászok összevesz 
tok, miközben Szlivány András fegyvert 
fogott Bubnik Ádámra s mellbe lőtte. Erre 
Bubnik sógora Bigyura Mihály Szliványra 
lőtt, ki halántékon találva szörnyet halt. A 
véres esetről azonnal értesítették a csend- 
őrséget, mely a vadászaton résztvevőket 
letartóztatta. Szliványt halva szállították 
hoza, Bubnik pedig daozára az orvosi se­
gélynek tegnap virradóra belnő el vérzés 
következtében szintén kiszenved ,tt.

SZÍNHÁZ,
Fáy Flóra elszerződött. Fáy

Flóra, a debreczeni színtársulat tagja, 
a jövő évtől kezdve Krecsányi Ignácz 
színtársulatához szerződött. Fáy Flóra 
tehát csak a most következő színi 
évadban s akkor is csak virág vasárnap­
jáig marad a debreexeni színtársulat 
kebelében.

SzinhAsbizottsági ülés. Debreczen 
város színházára hirdetett pályázat tudva­
levőleg augusztus 10 ón, holnap délután öt 
órakor jár le. Tanácsi intézkedésre külön 
bizottság hétfőn délután három órakor 
bontja fel a pályázati kérvényeket s kon­
statálja ez eredményt. Nem látjuk be, hogy 
miért nem történt eddig intézkedés arról 
is, hogy közvetlenül a felbontás után ösze- 
szoüljöa a színházi bizottság s meghozza a 
maga határozatát. így volt ez másutt és 
igy kellene lenni Debroczenben is. A pá­
lyázók és érdeklődőkre is tekintettel kívá­
natos, hogy igy is legyen.

A színházi pályázat sorsa.
Minél közelebb érjük a döntés napját, 
annál jobban érdekli Debrecien város 
közönségét. És joggal, mert ezzel a ha­
tározattal döntenek színházunk rntivéf zi 
becse, nívója felett és szabnak irányt a 
társulat jövőbeni működésének. Eddig 
Komjáthy János adta be pályázatát, 
amelyet lapunk más helyén szórul- 
szóra reprodukálnak, de holnap már 
beadja Mákó La,os is, akivel szemben 
erős versenye lesz Komjáthynak s úgy 
az ő köré, mint a Makó köró csopor­
tosuló és határozatra hivatott faktorok­
nak. Komjáthy pályázatának utolsó pas­
szusában azt mondja, hogy a kauexió 
és a felszerelésének jegyzéke a tanács 
kezei között van. Ez még eldöntésre 
vár. Mert igaz, hogy Komjáthy díszle­
tei én leltárai kaueziót képeznek műkö­
désének tartamára, de nem tekinthetik 
ezt annak a pályázatban. Nem pedig 
azért, mert a pályázati feltételek vilá­

gosan kimondják, hogy a kauozió kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírok­
ban teendő le. Ha tehát a pályázat 
ilyen világos rendelkezést foglal magá­
ban, annak épngy alá kell vetnie magát 
az egyik, mind a másik pályázónak, 
hacsak nem akarjak illuzioriussá tenni 
ezt a pályázati rendelkezést. A beérke­
zett pályázatokat különben augusztus 
12-én, azaz hétfőn délután három óra­
kor bontják fel. A kiküldött bizottság 
tagjai Simonffy Imre kir. tan. polgár- 
mester elnök, akadályoztatása esetén 
Komlóssy Arthur főjegyző, Ábrahám 
László tiszti főügyész, Oláh Károly 
színházi felügyelő és Szabó Kálmán bi­
zottsági jegyző.

* Jótékonyozélu hazafias mű­
kedvelő előadás, Debreczeni intelligens 
ifjakból alakult műkedvelő társaság folyó 
1901. évi augusztus hó 18-án, azaz vasár­
nap, a „Margit-fürdő" villanynyal világított 
táneztermében, tánczmulateággal egybekö­
tött jótékonyozélu műkedvelő előadást ren­
dez a következő műsorral, először : Nyitány. 
Kossuth Lajos „Siri álma“ czimü költe­
mény. Irta és szavalja zenekiséret mellett 
Ifj. 8allay Mihály. (Szacsvay Sándor szi- 
nésziskolájának volt növendéke.) Ezt kö­
veti a Parasztkisasszony. Kitűnő énekes 
népszínmű 3 felv. Irta: Bérezik Árpád. 
Rendező: Debreczeni Sándor színész. Sze­
mélyek : Kelemen Tamás, földesur Imre 
István. Matild, neje Böszörményi Juliska. 
Jolán, leányuk Tatár Erzsiké. Rezeda Mar- 
czel Zöld Mihály, Fidibusz Friozi Taliódi 
Lajos, Zerge Pista Erdélyi István, Fonák 
Laczi Sárossy József, özv. Gönczölnó Pécsi 
Mariska, Fátyol Gergely Menyhárt Lajos, 
Gereben Márton Kelemen Bála, Sánta Pista 
Nagy István, Fonyóné Imre Erzsiké, Ágnes 
leánya Bálint Juliska, Kolompáráé Farkas 
Margit, Viki, szobaleány Kovács Juliske, 
Prímás Kelemen Márton, Kontráé Bariba 
István, Klarinétos Csillag Ferenc*. Dohá­
nyosok. Kertészek, kertésznek, nép. Végül 
„Varázehegedü“ cperetie 1 felvonásban. 
Irta: Mozzart. Személyek: Mathiou apó, 
falusi zenész Debreczeni Sándor, Georgette, 
leánya Imre Erzsiké Antal kertész legény 
Nyíri János. Történik Francziaomág egy 
falujában. Karmesteri teendőket Hóra Ká­
roly karnagy végzi. Helyárak: I. rendű 
ülőhely 2 kor. II. rendű ülőhely 1 kor. 60 
fill. III. rendű ülőhely 1 kor. 20 fill. Álló­
hely 60 fill. Az előadáson Kiss Béla jóhirü 
zenekara működik közre. Az előadás utáni 
reggelig tartó tánezra jelvények 60 fiiléért 
váltandók. — Szinlap a pénztárnál 20 fii­
érért kapható. Az előadás kezdete pont 8 

órakor. Jegyek előre válthatók: Zádor La­
jos, Szentkirályi Tivadar üzletében, a nagy- 
tőzsdében, Pongráoz Géze, László Albert 
lapirkereekedésóben, továbbá Imre István 
lónztárnoknál Ksr-utcza 20, valamint az 
isszes szereplőknél, az előadás napján d. e.
8—9, délután 3 — 5 óráig, este 7 órakor a 
lónztárnál. Tekintettel a jótékonyozélu ha­

zafias előadásra, fel ül fizetések köszönettel 
'ogadtatnak és hirlapilag nyugt áztatnak. 
Számos látogatást kérve, hazafias tisztelet­
tel a rendezőség.

Balesetek a Járdán.
Debreceen, aug. 8.

„A dinnye-szezon áldozata“ czimmel 
cözöltük, hogy egy munkás ember az utozára 
dobott dinnyehéjon megcsúszott és lábát 
törte. E balesetből kifolyólag a kerületi ka­
pitányságnak fel kellene hívni a közönsó-
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get, bogy ne dobja a dinnyehéjat a járdára 
a házmestereket pedig utasítani, hogy foko­
zott figyelemmel tisztítsák a hátuk előtti 
gyalogutak

Hát es ia mind nagyon szép és diceó- 
rotea dolog volna, de mégis csak „eső után 
köpönyeg". Mert úgy látszik, előbb egy 
csomó embernek kell a nyakát kitörni, amig 
ai ilyen éa ehez hasonló balesetek eshető­
ségének a kikerülésére némi intézkedés tör­
ténik. És ha történik is erre vonatkozólag 
valami, akkor is hézagosán.

Nemcsak figyelmeztetni, de cselekedni 
18 kelL Tessék gondoskodni arról, hogy a 
járda mentén megfelelő távolságban az ilyen 
dinnye, narancs és kukoricza stb. hulládé 
kokuak bedobására alkalmas edények állít­
tassanak fel, melyek időközönként kiürittes- 
senek. Ezt megkívánja testi épségünk meg­
óvása és a köztisztaság is. Azokat pedig, 
kik megfeledkezve magukról nem az edénybe
hanem a járdára vagy utozára dobják ohul-’ 
ladókot, szigorúan büntessék meg.

A rendnek ezen betartására ügyeljen 
szigorúan a rendőrség és publikum egy­
aránt, a gyermekeket pedig neveljük rá. 
■Néhány hónappal ezelőtt olvastuk a buda­
pesti mentőegyoéültít érdemdús orvosának 
r. Virosztekuek a fővárosban gyakran elő­

forduló balesetekről irt figyelemreméltó és 
gazdag tapasztalatokon alapuló czikkót 
melyben igen élénken ecseteli a fővárosban 
időszakonként sűrűn előforduló baleseteket 
és azok előidéző okait.

Jó volna, ha az illetékes körök e hasz­
nos ozikk birtokába jutnának és az ott el- 
mondottakat figyelembe vennék. így sok 
mindenfajta balesetnek lehetne elejét venni.
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ÜJDOSSÁOOK.
Hortobágyon.

(A szerzőnek ma megjelent verses kötetéből) 
Hortobágyi csárda mellett gyorsan száguld a

Pm *°ííg/Í C86Jda katián nem itatnak már loVat 
usztabiró a ménestől nem huzza már a vámot 

Nem mutat már a délibáb Hortobágyon karámot.

Hortobágyi nagy ivóból kihallik a muzsika
Németn6táf\ tŐ8b0n/eaplAr : Zsuzsika, 
Nénset nótát húz a czigány, a vendég sört idoeál
Zsuzsikának «.lindere» jogászgyerek kurifál.’

T6tfe a,á szánt°6fatjafel a nép ; 
Nem tudom én, olyan furcsa, furcsa né-

tT_ , „ kom ez a kép 1. .ügy szeretnek sirni, sirni, elsiratni valamit, 
Tán bizony a Sobri Jóska fakó lova nyomait !

^ Bulla Miklós.
- *A kegyesrendi gymnasium
üdfiié , áradj K4r0,y három heti 
üdülésre Feketehegyre utazott. Ez idő alatt
természetesen a boiratások iránti intézko- 
dósok szünetelnek.

.. ' A rendőrök flsetésjavltá- 
sáí megfellebbezték. A debreczeni 
ioirendőrtik és a rendőrőrparancsnokok 
azt kerték a városi tanácstól, hogy 
fizetésüket, amely a megélhetésre felette 
kevés, javítsa meg. A tanács meghall­
gatta és a júliusi tölgy fi lés határozatá­
val együtt méltányolta is a rendőrök

kérelmét. A határozat ugyanis évi 120 
korona fizetésjavitással örvendeztette 
meg a debreceni közrendőröket és 
őrsparancsnokokat. Ezt a közgyűlési 
határozatot több bizottsági tag meg- 
felebbezte a belügyminiszterhez s a 
felebbezést már napokkal ezelőtt be is 
nyújtották. — A felebbezés kiemelkedő 
pontja az, amelyben a közelgő tisztuji- 
tásra terjeszkednek ki s ízzel kapcso­
latosan a szervezeti szabályzat módosí­
tását provokálják, akkor tartják helyén 
valónak, hogy úgy a rendőrök fizetés- 
javítása megfelelő megoldást nyerjen 
azoknak a tisztviselőknek a lakbérügyé­
vel együtt, akik ma aránytalanul kevés 
lakbért élveznek.

* As árvaházi tanítónő válasz­
tás. A debreczeni jótékony nőegylet árta­
lmsában megüresedett tanítónői állást ma 
tölti be a jótékony nőegylat választmánya.
A pályázók között van Király Gizella ok­
leveles tanítónő is, a ki a győri állami ta- 
mtóüőkópexdóben szerezte meg tanítónői 
oklevelét. Király Gizella apátián és anyát­
lan árva leány, mint ösztöndíjas növendék 
végezte el a győri képezdét, ennélfogva 
diplomája mellett ez is erős bizonyíték, 
hogy meg választása esetén hűséges vese’ 
tője lenne a Stefánia árvaház növendé­
keinek.

Megmarta a veszett macska.
Barcsai, István városi levéltárbiztost 
mikor tegnap hivatalából hazament 
megmarta a saját macskája. A macskát 
Barcsay aggodalmára szakértői bonczo- 
lás alá vették és kiderült, hogy az 
állat veszett volt. Barcsay erre még1 
tegnap este felutazott Budapestre a 
Pasteur intézetbe, hogy véroltást esz­
közöltessen s gyógykezeltetéséről ide­
jében gondoskodjék.

# Dalestély. A debreczeni dalegylet 
tegnap este igen nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg dalestélyét a nagyerdei Do­
bos pavilonban. Az estélynek különösebb 
érdeket s nagyobb vonzerőt biztosított hogy 
ez alkalommal mutatták be azokat a k0. 
szoruzott pályamüveket is, amelyek a Ti- 
ezavidóki daloeszöreteég augusztus 25-én 

I iartandó na«y ünnepélyének legfényesebb 
pontjai lesznek. A közönségnek igazán nagy 
műélvezetben volt ró ze. A dalogylet elő- 
adott müsvrdarabjaival remekelt s kitünően 
hangolta a közönséget az utána következő 
mulatságra, amelynek bizonyára csak a 
hajnali órák vetettek véget.

* A rejtélyes eset. Egy deb- 
roozem gazda ember tegnap szekéren 
jött be az Ondódról Debrccxenbe és 
azt jelentette a rendőrségnél, hotrv az 
utmentén az árok partján egy vérben 
fekvő embert talált. Lovait megállította 
~ 'P adta eJő - leszállóit, hogy se­
gélyére Jegyen a véres embernek. Az 
árok parton egy férfi feküdt eszmélet­
en állapotban, ercza erősen vérzett. 
Ruházatáról Ítélve jobb móduakhoz tar- 
tozott s valószínűleg bűntény áldozata 
lett. Lehajolt hozzá s meggyőződött, 
hogy még éleiben van, azonnal falült 
szekerére és sietve jött be Dcbreczenbe.

Délután tél 6 érakor jelentette a ren­
dőrségnél az ondódi országúti látotta­
kat. Az ismeretlen kilétéről bővebb 
felvilágosítást adni nem tudott, mivel 
látva, hogy az eszméletlenül fekszik, 
nem akart hozzá nyúlni, nehogy ezál­
tal a rendőri nyomozást megnehezítse 
Vógh Gyula h. főkapitány azonnal in­
tézkedett s megbízta Magyar Imre lo­
vas rendőr őrsparancsnokot a szükséges 
teendők végrehajtásával. Magyar Imre 
egy lovasrendőr kíséretében ment ki a 
helyszínére, honnan késő éjjel tért 
vissza s megfejtette a rejtélyes esetet. 
Az árokban fukvő ember Jegkevésbbé 
sem volt bűntény, hanem inkább pá­
linka vagy bor áldozata. Többet szedett 
bo a kelletténél, dülöngőzött talán több­
ször el is esett s úgy vérezte meg ma­
gát. ^ A szesz erője később az árokba 
döntötte s a debreczeni gazda felületes 
szemléje ős képzelődése színezte ki a 
különben ártatlan s gyakori esetet rej­
télyes büntónynyó A rendőrség vizsgá­
lat helyett az atyafit békességéé pihe­
nőre egy közeli tanyára szállította.

* Esküvő. Szép egybekelést ünne­
pély folyt le a debreczeni szőlő és borter­
melő szövetkezet telepőr. Biró Gézának, a 
szövetkezet érdemes igazgatójának bájos 
leánya Ilonkának egybekelés! ünnepélye 
volt ez Széli Géza ópitéezszel. Az anya- 
könyvvezetőnél történt házasságkötés után 
a násznép a ezövetkezet telepén gyűlt 
össze, ahol az ifjú pír frigyét Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár részesítette együázi 
áldásban. Azután vidám lakodalmi ünne­
pély következett, ahol természetesen szám­
talan pohárköszöntő hangzott elás ifjú párra. 
Legmoghatóbb volt azonban az a jelenet, 
amikor a telep néhány száz munkása jött 
el gratulálni. Szónokuk b úszódé mélyen 
meghatotta a nászsereget s utána igazi jó 
kedvvel folyt a páratlanul kedves lakodalmi
mill airflow

, ., Tánosmnlatsá* a sóstón Szép 
mulatságra készülnek a konyári-sóstón, 
metyen bizonyára nagy és intelligens kö­
zönség fog részt venni. Felerészben a deb- 
reozeni ev. ref. egyházmegye Ielkószi és 
tanító nyugdija, föle részben a poosaji 
ev. ref. egyhás orgona-alapja javára ren­
dezik augusztus hó 18-án. A zártkörű 
tánczmulüíságra a rendezőség nevében 
Dávid házy János, Biber József, Fráter 

Td,r- Móricz Eraő, Ritoók István 
Mátyás József most küldték esét a meg­
hívókat. B

* Dalosezövetségl ünnepség.
A szövetségi dalos-ünnepség második 
nspja augusztus 25-ón következő pro­
grammal fog lefolyni. Reggel 8 órakor 
ünnepi nagy mise a rém. katb. tem- 
plomban, melyet fényes segédlettel dr. 
Wolafka Nándor v. püspök fog végezni. 
Ezen mise alatt az egyházi énekeket a 
bzt.-Llszlö dalégylet fogja előadni, a 
betéteket pedig a szatmár-németi férfi 
dalegyesület adandja elő. Délelőtt 9 

a szövetség választmánya tart 
rövid gyűlést, melyet következőleg 10 
órakor a közgyűlés fog megtartatni a 
kereskedelmi akadémia di ztermében. 
Délelőtt fél 11 órakor az összes egye­
sületek a főiskolában fognak gyülekezni, 
honnét zeneszó mellett, zászlóik alatt 
fognak felvonulni a színházhoz, a hol
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11 órakor veendi kezdetét az előadás. 
E*en előadáson minden vidéki és hely­
beli dalegylet egy-egy önálló számmal 
vesz részt s igy ezen hangverseny 
egyike lesz a legérdekesebbeknek, mi­
vel 15 dalegylet viszi tudását és művé 
szetét a nagy közönség ítélő széke elé. 
Itt egyedüli bird a közönség lesz, mivel 
a szövetség ünnepségein ki van zárva 
minden verseny s az egyedüli pálma, 
melyet a dalosok nyerhetnek, a nagy 
közönség elismerése, ügy halljuk azon­
ban, hogy városunk hölgyei körében 
már is mozgalom indult meg arra 
nézve, hogy minden dalos-egyesülot 
zászlója egy-egy koszorúval diszittessék 
föl. A hangverseny bevégzése után az 
összes dalosok az „ Angol királynő“ he­
lyiségeibe vonulnak barátságos tarsas 
ebédre. Ezen közebéden a vidéki ven­
dégek a város és a helybeli dalegy­
letek vendégei lesznek. Ebéd után jó 
idő esetében társas kirándulás tervez­
tetik a Nagyerdőre, ahol esetleg még 
egyszer lesz alkalma a közönségnek a 
dalosokat meghallgatni, mert ezzel az 
ünnepség be lesz fejezve s a vidéki 
dalosok nagyobb része még az esti vo­
nattal el fog utazni s reméljük, hogy 
kedves emlékeket visznek magukkal a 
debreczeni szives fogadtatás felől.

* Lopás a rabbinál. Tegnap jelen 
tést tettek a rendőrségnél arról, hogy 
Kraus* izraelita főrabbi lakásáról a fia tu­
lajdonát képeiő értékes ezüst óra eltűnt, 
valószínűleg ellopták, A rendőrség a vizs­
gálatot megindította. Az órának könnyű 
lesz a nyomára akadni, mert tulajdonosá­
nak kezdő betűje K. J. bele van vésve,

* Jnhvásár eredménye. Régen lá­
tott vásárterünk olyan óriási juh felhajtást, 
mint a most 1 Uolyt vásáron volt. Közel száz 
ezer drb juhot hajtottak fel. A juhíartó 
gazdák igen sokat vártak a mai vásártól, 
de sokan csalódottan tértek haza. A túl­
nyomó kínálattal szemben igen elenyésző volt 
« kereslet. Különben az eredmény a követ- 
kező: cladatott 24,362 drb. 6 hónapos bá- 
rány 18 kor., 1 éves tokjó flrü 15 kor. 50 
mlér és 18 kor., 2 éves ürü 22—24 kor,,
1 eV[él éves firü tokjó 18 -19 kor., koros 
anyabirka 20 kor., mustra ürü 13 kor., 1
f™ 1(0880 kor-> 4 éves kos 32 kor., 4 éves 

oa 48 kor., 5 éves kos ürü 32 kor., mind
Páronként.

írvtihs ^ ^e*>reozen* komi vés ek
?I ^ debreczeni komivessfgé-

c 1899. évbeu sztrájkoltak s akkori 
» ****** utJán “Jert meg- 
L Ámde azóta azt tapasztalják, 

gy egyesok a feltételek betartásában 
"6m Pontosak s még kevésbbé lelkiis- 
JJ6. °Sek" indította a kőműves se 

j: fö. túlnyomó többségét arra, hogy 
,,e tételek pontos betartására serkent- 
\;öbbi társaikat is. Ezért és más 
a gyekben is egy nagy értekezlet 
«»tartását határozták el, a melyet 

äsftrnap délelőtt tizenegy órakor a 
»rgit-fürdő jégpálya helyén akarnak 
g'-ártani. A szakértekezlet vezetői

kérvényt is nyújtottak be a hatóság 
hoz, amelyben a szakórtekezlot megtar- 
tusára kérnek engedélyt. A szakérte- 
kezlet tárgysorozata s következő lesz:
1. Az 1899. évi sztrájk által elért 
eredmény és határozat pontos betartáea.
2. Az akord munka eltörlése. 3. A 
csoport vezetői intézmény eltörlése.

* Istentiszteletek az izr. temp­
lomban. Értesiítetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Firencz-utczai templomban az isten- 
tisztelet a következő időben fog tartatni és 
pedig: péntek este fél 7 órakor, szombaton 
d. e. 9 órakor d. u. fél 5 órakor. Közoa- 
pokon reggel 6 órakor és este fél 7 
órakor.

* Vasúti hivatalos órák vásárok 
alkalmával. A magyar kir. államvas­
utak igazgatósága igen fontos rersdeletet 
bocsátott ki. Elrendelte, hogy vasárnapra 
eső vásárok alkalmával a vasúti állomáso­
kon egész délelőtt tartsanak hivatalos órát 
B teherárúkat úgy feladni, mint kiváltani 
is lehessen ezeken a vasárnapokon, A ren­
delőt a szakiparosokra nézve is nagy fon­
tossággal bir, mert ilyképpeu módjában 
lesz az iparosnak a még délelőtt meg­
vásárolt árúkat azonnal bevaggonirozni s 
útnak bocsátani.

* A férj után. Megemlékeztünk 
nehány héttel ezelőtt arról, hegy 
Friedmann nevű debreozeni czipész 
feleségét az esküvő után néhány nap­
pal elhagyta és a hozománynyal elszö­
kött. Akkor azt gyanították, hogy a 
fiatal férj adósságai elöl Amerikába vi 
toriázott. A fiatal asszony első megle­
petésében a rendőrséghez fordult én igy 
lett az eset nyilvánossá. Mint most 
értesülünk a fiatal férj azóta megírta a 
feleségének tartózkodási helyét s vele 
levelezésben állott. A fiatal feleség 
tanácsára Friedmann Ausztriában munka 
után látott, ott megtelepedett és a fia­
tal asszonyt újra megkérlelie, a ki meg­
bocsátott férjének és a napokban uta­
zott utána.

* Uj szappangyárat létesített a
fővárosban egy jótékony társaság. A szap­
pangyár mosó és mosdó szappanjait „Taní­
tók háza szappanja“ elnevezés alatt hozza 
forgalomba és a forgalom magas százalékát 
az Eötvös alap javára fordítják. A gyár 
készítményeit az egész országban megakarja 
ismertetni, minden megyében képviseletet 
állít fel. A hajdan;egyei főraktár és kép­
viselet Neumann és Weis* Hatvsn utoza 5. 
sz. alatti üzletében lesz.

* A vadászidény kezdete. Augusz­
tus elsejére megnyílt a vadászidóny, ha egy­
előre csak részben is. Augusztus elseje óta 
ugyanis, törvényeink szerint, szabad a vá­
sár a fogolyra és már sok helyütt, hosszú, 
a passzionátus vadásznak szinte beláthatat- 
lannak tetsző pauza után, már ropogott a 
puska. A vadászvilág örömére szolgáljon — 
Írja egy sport lap — egyébként a* a hír, 
hogy az idén a sikerült költések után a leg­
pompásabb foglyáezásra lehet kilátás. A se­
regek népesek és jól kifejlettek. Ám tudjuk, 
hogy az igazi vadászt a foglyok nagyobb

száma nem kápráztatja el, mérsékli magát 
és mindenekfelett megkíméli a fejletlen csa­
patokat. A tapsifülest is mir csak néhány 
napig vódi a törvény. A mezők hossza fülű 
lakójára augusztus 15-től kezdve szabad 
vadászni. De, bár a törvény megengedi, 
alig lőnek még ilyenkor a nyálakra; hadd 
erősödjék, hadd fejlődjék, annál nagyobb 
passzió hajtani agárral és lőni tóle a a ro­
pogós havon, amikor jobban is ősik a nyul- 
peosenyo!

* Kössönetnyilvánitás. Néhai Ud­
varhelyi Károlyné Siska Mária családtagjai 
hálás köszönetüket fejezik ki ez utón is 
mindazoknak, kik a felejthetetlen jó család­
anya elhunyta miatti nagy fájdalmukban, 
fájdalmuk enyhítésére részvétüket fejez­
ték ki.

* A lábamon alig alig állok.
Backus vidám lelke szállta meg ait a 
legény társasé got, amely tegnap este nagy 
zajjal jött befelé a városba. Az utczában 
a társaság egyik túl aangvinikus vérű tag­
jának lelkét nagyon megzavarta a mámor 
köde és ha reszelés, színtelen hangon is, 
de annál több érzéssel zengett :

— A lábamon alig-alig állok, mégis 
szeretnek a lányok...

Az utolsó szótag egy merész ölelés 
lendületében veszett már el, mert a vidám 
Enkai János a szembejövő társaság egyik 
hölgytagját átkarolta, igy akarván a nóta 
igazát dokumentálni. De a társaság férfi 
tagjai sem voltak restek és ők is ugyan­
ezen nóta igazságának kívántak érvényes- 
a get szerezni a valóságban és szereztek 
is, mert úgy elverték Bakai Jánost, hígj­
ai tényleg nem tudott többé a lábán meg­
állni, pedig a feje körül motozkáltak a 
botokkal. A merész ölelésnek és a hévvel 
mozduló botos kezek történetének folyta­
tása lesz még.

* Az őszinte borkereskedő. Jel­
lemző hirdetés jelent meg egy közeli város­
ban egy borkereskedő Ajtaján : Költözködés 
miatt borvégdadás gyári árakon Miután 
az őszinteség felette megbecsülendő dolog: 
tisztelt borkereskedő ur, fogadja nagyra­
becsülésünket 1

TÁVIRATOK.
Waldersee hazaérkezése.
Hamburg, augusztus 8. Waldersee 

tábornagy, kelet-ázsiai főparancsnok ma 
érkezett meg hajójával a hamburgi ki­
kötőbe. A parton ezrekre menő ueptö- 
meg fogadta dórgö hurrah ! kiáltások­
kal a tábornagyot, kit Wittich tábor­
nok üdvözölt. Az üdvözlés után a tá­
bornagyot ünm pólyes menetben vitték 
a városházához.

A Szilágyi Dezső hagyatéka.
Budapest, augusztus 8. A Szilágyi 

Dezső hagyatékát leltározó bizottság ma 
befejezte munkáját. E leltározás szerint 
a hagyaték a következő tételekből áll : 
274 darab festmény 50,000 korona ér-



tőkben, 3000 kötetből álló könyvtár és 
22 szobor 10,000 korona értékben, 
1743 korona értékű ékszer és nehány 
darab sorsjegy. A hagyaték leltár sze­
rinti összes értéke mintegy 70,000 ko­
rona.

Makai Emil temetése.
Budapest, augusztus 8 Makai Emil­

nek, a korán elhunyt jeles ifjú poé­
tának temetése ma ment végbe nagy 
részvét mellett. A temetési szertartást, 
melyen a fővárosi iró és művészvilág 
teljes számban megjelent, Weissburg 
rabbi végezte, Rákosi Jenő az Otthon 
nevében, Szathmári Mór pedig az újság­
írók egyesülete nevében mondottak gyö­
nyörű búcsúztatót a halott poéta ko­
porsója fölött.

Fellázadt munkások,
Budapest, augusztus 8. Milánóból 

jelentik, hogy a város közelében vesze­
delmes munkáslázadás tőrt ki a Mod- 
rove herczeg uradalmában A gazdasági 
munkások ugyanis keveselvén bérüket 
annak felemelését követelték, mit a her­
czeg megtagadott. A munkások erre 
feldühödve megrohanták a herczeg pa­
lotáját s abban valóságos vandali pusz­
títást vittek véghez. A drága berende­
zést, műkincseket mind megsemmisítet­
ték. A fellázadt munkástömeget a 
csendőrség tudta uagynehezen megfé­
kezni.

Debrrczbni (Jjsie

Hét ember tűzhalála Lőcsén.
Lőcse, augusztus 8. Lőcsén, az 

Aschrötter-féle majorban az éjjel tűz 
ütött ki, a mely csakhamar elhamvasz­
totta az egész mnjort az összes gazda­
sági épületekkel egyetemben. Öt gyer­
mek és két felnőtt ember megfuladt.

Párbajok.
Szí gzárd, augusztus 8. Szegzárdon 

a Korona-kávéhéz melléktermében teg­
nap délután véres kardpárbaj volt 
György Gyárfás törvényszéki joggya­
kornok és Zsigmond Dezső törvény- 
ezéki tisztviselő között. A párbaj harcz- 
képtelenségig tartott és György meg­
sebesülésével végződött. A párbajra
kölcsönös tettlegesség adott okot. __
Györgynek felgyógyulása után még 
két párbaja lösz. — Sátoralja Ujhelyről 
távirják, hogy Ambrézy Ágoston ügy­
védjelölt és Kulin Aurél között kard­
párbaj volt, amely az utóbbinak meg­
sebesülésével végződött

A kormányozható léghajó.
Páris, augusztus 8. Santos Dumont 

ma újra megkísérelte a felszállást. Si­
került ugyan nsgy fáradtsággal meg­
kerülnie az Eiffel tornyot, de a megle­
hetős erős szél ellenében a léghajó nem 
tudta magát tartani és a Szajna mellett 
leeset a Trocadero egyik uj hotel éré, 
a hol megakadt. Dumont sértetlenül 
szállott ki a léghajóból.

Andrássy Gyula hamvai.
Sátorálja- Ujhely, aug. 8. Néhány lap 

azt irta, bogy Andrássy Gyula gróf tőke- 
terebeei mauzóleuma vadvizes lett, aminek 
következtében a nagy államfórfiu hamvait 
átfogják szállítani a kraszna horkai családi 
sírboltba. Ez a hír nem felel meg a való­
ságnak. A tőke-terabesi családi mauzóleum 
8 az »tattá lévő családi sírbolt teljesen szá­
raz s ezert a grófi családnak eszeágában 
sincs, hogy Andrássy Gyula hamvait Kraszna- 
Horkára szállíttassa.

Megmérgezett család.
Keszthely, augusztus 8. A Laskay- 

féle gyermekmérgezósi ügyben Csesz­
nék Miklós, a nagy-kanizsai királyi 
törvényszék vizsgálóbirája Keszthelyen 
járt és kihallgatta Laskay cselédjeit, a 
szomszédokat és másokat, a kik azon­
ban magát a mérgezést igazolni nem 
tudták, noha a mellékkörülmények meg­
erősítették. Laskay édes anyja megta­
gadta a vallomástételt. A városban 
izgatottan várják, hogy az országos 
vegyész Laskay feleségének holttesté­
ben talál-e mérget. Valószínű, hogy 
Laskay atyját is exhumálják. A Laskay 
ellen elrendelt vizsgálati fogságot a 
törvényszék vádtanácsa helybenhagyta
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engedik a visszatérést, az összes fogoly 
búrokat, afrikandereket és uitlandere- 
ket vissza kell helyezni birtokukba.

HÍREK.
Éjjeli p é ■ t a.

X Crl*pi haldoklása. (Éjjeli 
express tudósítás.) Rómából távirják : 
Tegnap óta nem engednek látogatókat 
Crispi ágyához és a beérkező távirato­
kat többé nem olvassák fel a betegnek. 
A család azért nem engedi meg, hogy 
a beteghez gyóntató pap jöjjön, mert 
ez esetben Crispi feleségének, Donna 
Linnánab, a ki vele egyházilag nincs 
megesküdve, a katholihus rítus értelmé­
ben a házat el kellene hagynia.

A franozia és törők affér.
Páris, aug. 8. A Figaró azt írja, hogy 

Delcassó külügyminiszter hosszasabban kon- 
ferdít Munir bég tőrök nagykövettel és ez 
alkalommal minden kétséget eloszlatott arra 
nézve hogy a franczia kormány és konstan­
tinápolyi képviselője között teljes egyetér- 
tós van a fölmerült differoncziák dolgában. 
A miniszter azt hangoztatta továbbá, hogy 
Francziaorezág jogaihoz kétség nem fór, he­
lyeselte Constans magatartását és azt a meg- 
győződését fejezte ki, ahogy a porta igaz­
ságot fog szolgáltatni a franozia állampol­
gároknak. v

Elpusztult gözös.
Pétervár, augusztus 8. Port-Art- 

hurbél jelentik, hogy a „Witte“ gőzöst 
a moly kőszenet vitt, a formozai ten­
gerszorosban elpusztította a tájfun. A 
legénység megmenekült.

Háború Columbia és Venezuela 
között.

New-York, augusztus 8. A „He­
rald“ jelenti, hogy Venezuela tegnap 
megizente a háborút Columbiának. 4000 
columbiai katona már venezuelai terü­
lj*6“ J}}}j ezek ellen most egy 10.000 
iödöI álló venezuelai sereg vonul föl.

A délafrikai háború.
1 ,, ,,L^don> augusztus 8. A Dól-Afri- 
kábél kiutasított idegen alattvalók kár- 
tér!tt3,1, követeléseit tárgyald bizottság 
mai ülésén az angol kormány képvise- 
lője kijelentette, hogy a kártérítést kö­
vetelő idegeneket biztosíthatja róla 
°°8y nemsokára visszatérhetnek Dél-’ 
Afrikába, Mielőtt az idegeneknek meg-

X Balaton-füredi tolvajok Bu­
dapesten (Éjjeli express tudósítás.) Ju. 
nius elejór jóképű fiatalember kórt állást 
Balatonfüreden a korona szállóban. Bizo­
nyítványt mutatott föl egy jónevü buda­
pesti vendéglőstől és a 20 éves fiatal em- 
bort, a kinek Bulát Mihály a neve, menten 
alkalmazták is piactérnek. Tegnapelőtt Bu­
lát Mihály nyomtalanul eltűnt Balaton- 
Füredről, ámde nem egyedül. Vele együtt 
tűnt el a Korona-szálló kétezer koronát 
érő ezüst evőkószlete is. A budapesti főka­
pitányságnak megsürgőnyöztók az esetet és 
detektivjeink a tolvaj pinozért már tegnap 
délután kinyomozták. Az anyjánál találták 
meg az Örömvölgy utcza 44. számú házban 
és véletlenül akkor hatoltak be a szobába, 
a mikor Bulát és anyja éppen a lopott 
ezüstnemüt gneztálták. A rendőrség Bulátot, 
a kiről egyébként kiderült, hogy mint utazó 
zsebtolvaj régóta benn van a rendőrség 
fekete könyvében, letartóztatta. Az ezüst­
eszközök mind egy szálig megvannak még, 
Bulát móg csak nem is értékesíthette a 
lopott holmit.

X Krüger. (Éjjeli express tudó­
sítás) Az amsterdami Handelsblad je­
lenti, hogy Krüger legközelebb ismét 
Hágába jön tanácsot kérni, dr. Kuyper 
tői, az uj miniszterelnöktől. Az agg 
elnök az őszszel orvosai tanácsára Dél- 
Francziaországba utazik; az amerikai 
útról Krüger úgy látszik teljesen le­
mondott.

X Ab életunt alj&r&ibiró. (Éj­
jeli express tédósitás.) Kesserü Balázs, az 
a. fiatal újpesti aljárásbiró. aki tegnapelőtt 
éjjel Budán, az Iskola-ntczábau magára 
lőtt, már elég jól érzi magót. Az irgal- 
masok budai kórházában ápolják s nehány 
nap múlva elhagyhatja az ágyat. Ügyei 
egyébként is jóra fordultak, mert jegyese 
még tegnap meglátogatta a kórházban, hol 
arájának szüleivel is kibékült.

CSARNOK,

A talizmán.

(Folytatás.)

. Körőndynót kellemesen lepte meg ez 
a hír. Örömtől lelkesülten kiáltotta:



— IgazánP
Tomory Jenő rámutatott! a tömeg 

inas között megaem®Í3Ülten álló Jerák 
Demeterre:

— íme, — szólott — itt a tanúbi­
zonyság. Jerák Demetert elfogtuk.

— El P Hát miért P Erőszakosan gon­
dolja ön édes fiam, hogy valamire megyünk P

— Óh nem, nem erőszakról van itt 
tíó. Én a törvényhez folyamodtam, hogy 
a* exhumálást a talizmánért, mint igazsá­
gunk bizonyságáért engedje meg. Már, már 
közel volt az a nap, amelyen ez a 
kívánságunk teljesedésbe megy, mikor 
Miska, akiben mi annyira megbíztunk, ezt a 
titkunkat bizonyára jó pénzért elárulta Je­
rák Demeternek. Tudja e kedves néni mit 
tett erre Jerák P

— MitP
— Kiment Miskáva! együtt a temetőbe, 

felnyitották a sírboltot, a sarkofágot és ki­
vették belőle a talizmánt, hogy mi valahogy 
meg ne találjuk, hogy nekünk valahogy bi­
zonyságunk ne legyen s hogy az utolsó 
mentség, az utelaó bizonyság is kihulljon a 
kezűnkből.

— Hallatlan!
— Ámde nem igy akarta az ég. Ezek 

a becsületes szolgák csupa véletlenségből 
megtudtak mindent Ide jöttek, értesítettek 
és én ott leptem meg bűnös tettén ezt a 
hitvány embert.

— És a talizmán P
— Itt van ennél az embernél. Jerák 

Demeter, felszólítom, adja ide a talizmánt.
— Nincs nálam!
— Hiába minden tagadása. Ezzel 

már úgy sem segíthet a helyzetén. íme 
ennyi tanú, ez mind ellene bizonyít, ez 
mind tud arról, mit tett s milyen hitványu 
bitorolja a mások igaz vagyonát. Ismétel­
ten felszólítom, kímélje meg magát az 
erőszaktól, adja ide a talizmánt.

— Eldobtam az utón.
— Nem igaz ! — szólaltak fel az inasok, 

— a keiét fojton tartottuk, egy pillanatig 
sem volt szabad, nem dobhatta tehát el,

Tomory Jenő belátta, hogy az inasok­
nak van igaza:

— Kobozzátok hát ki.
Jerák Demeter hiába védekezett. Nem 

használt az semmit. Egyik másik régi el­
lenszenvét töltötte ki rajta s kobozás köz­
ben néhány hatalmas öklelóstől sem szaba­
dult meg. Nem telt bele pár perez s az 
inasok a Jerák kebléből húzták ki az 
anuiyUiioioa talizmánt. Mikor meg­
látta Kőröndynó, lelkesülten kiáltott fel:

• I 77 az* 81 * Ez adja vissza a 
mi boldogságunkat!

idÖL augusstne 9. Debreczkni tinié
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1901.

Árverési hirdetmény.

(Folyt, köv.)
ce*-Äe*B.'*sui

Beocsini portland és 
román czement.

GHpaz.
Aszfalt tető fedő lemez.
„ Elszigetelő lemez.

^°agyag csövek

Carbolineum.

•-* olm-fél©
szabadalmazott kémény toldtfk
8 az dpitkezéebe vágó összes czikkek leg- 
. , r olcsóbban kaphatók

LUKÁCS VILMOSNÁL
Debreczen, Hatvan-utcza 5. szám.

taiajdMii'k^'^tkiS'mÄ.kTik6zbirré ‘esl,i’ mi,,erint “ vát°8

•»Vi FFS -

“Id: V9?;1
« sä tää z D'ci -i901-«

- ,6U

hó 1-tól, 1907. évi október hő 1-ig terjedő hat évre t0Der

it
,9* ^, Salétrom laktanya háta megett fekvő 5 hold legelő a f 1901 évi­

október hó 1-től 1904. évi október hó 1-ig terjedő háromévié
1 • }°A ™ fdzsa kert 8 Nagyerdő közt fekvő s az 1661 sorszámn ház ,,tá„ 
kiosztott Holcay Arnold-fál© 2692/10,000 osztályozott uj osztású föld az 1901 
«VI október hó 1-től 1904. évi október hó 1-ig terjedő három évre
-,,1 * ,7 «zig4»yaor végén sertésvásártérre vezető ut jobboldalán

tóí ito ^vVóvi otrh h‘e7tit.l200a D"81 ter01et » f- '»O'- óVi október hó 
1 töl 1001. évi évi október hó 1-ig terjedő három évre.
t , -12' A Vát-ad-atozai sorompónál a Fehértemplomi állami út bal oldalán 
fekvő s a* iratok közt levő vázlaton A., B, C, D, betűkkel jelölt 1200 n.aí 
terület a f. 1901. évi október hó 1-től 1904 évi október hó 1 -ig terjedő három évre 

ld. A béta kert végében fekvő 1118 Dől majorsáei földár iont október üó 1-től 1904. övi október bő 1-ig terjedő hálom évre
íx' a*' Áz Ispotály lapostól a Miklós-ntczai régi sorompó házig a h-szobosz- 
ó: ut mentén elvonuló bekeritetlen, árokkal el ne n különített, tehát ‘szabadon

hYrom^vre^ * 19°L éVi oktdber 1-tő1 1904- évi október hó 1-ig terjedő

15. Az uj lovassági laktanyával szemben a Hatházi ut jobb oldalán fekvő
x • uiíu® l8LtvántóI,é8 neJétő1 kisajátított majorsági föld, illetve major í. 1901 
évi október hó 1-től 1902. évi október 1-ig terjedő egy évre. J

T if’ Atx UVxV^88águ lakta,QyávaI szemben a Hadházi ut jobb oldalán fekvő 
s Juhász Józsofné Gombos Juliánnától kisajátított majorsági főid, illetve maior 
f. 1901. évi október 1-től 1902. évi október 1 ig terjedő egy évre. J

17. Az államvasuti pályaudvar mellett fekvő I, II, III, és IV számú 
faraktári helyek azon területekkel, melyek a mellékeli vázlatban kitüntetve van­
nak, 1901. évi október 1-től 1904. évi október 1-ig terjedő három évre.

18 A m.-pércsi ut melletti 12 hold 411 Q-öl föld az 1901. évi október 
hó 1-től 1904. évi október 1-ig terjedő három évre,

19. A csődörös epres kert melletti 120 hold 185 d-öl föld az 1901 évi 
október hó 1-től 1904. évi október 1-ig terjedő három évre.

20. A Tamássy-fóle b. guthi kaszáló az 1901. évi október 1-től 1904 évi 
október hó 1-ig terjedő három évre.

A ‘»‘y6 évi anguMjtu. 28-án délei»« 8 órakor a városba*, 
nagytermében megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fognak a 
mely árverésre az árverelni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg hogy 
az árverési feltételek a városi számvevő hivatalnál a hivatalos órák alatt bárki 
állal megtekinthetők s a kikiáltási ár 10%-a árverelni szándékozók által az 
árverés fonatositáeával megbízottak kezeihez készpénzben lefizetendő.

Debreczen, 1901 évi julius hó 29.

-A városi Tanács.
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Iprií hirdetések.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további gzó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott «*é 

8 fillér.
Apr óh Ír (letérnek előre fizetendők,

Mikin« utozft 43 szám alatt izr. család­
nál jé polgári koszt- és lakás

kapható.

Kiadó boltok Csapó-utczán 22 sz. 
a. két nagy és ogy 

kisebb bolhelyiség újonnan építve November 
1 tői kiadó.

Papirk ereskedésbe {gjjj*-
vétetik. Komáromy J., Stenczinger ház.

Pénztárnoknö -f-ölvétetik vár»y
kedésében.

József ffiszerkeres-

fi flrh ^e^ri Takarékpénztári rész-i_r ui v. >6ny e-ad6 Czjm a i(iad<5hiva.
talban.

Eladó zonéld Automaták. Több rendbeli 
keveset használt, de jókarban levő 

zenélő Automaták úgymint : Polyphon és 
Symphonium aczól hangszerek, aczél leme­
zekkel együtt féláron megszerezhetők, Schil­
ler ékszerésznél Nyíregyházán.

Czukor dinnye JÜfSJSK
legfinomabb nemes fajokból mindennap jégbe- 
hfltve kapható Váray József kereskedésében.

Csemege szölöl"”^'^
és arany alma kapható Czeglédy és Polgárnál,
2S hnlH njföld tanyával

_______ Értekezhetni Vörösmarty

Szép salon 2Sí*SS&
dók. Czim a kiadóhivatalban.

eladó, 
u. 5.

ogy
ela-

EiífiZPP ilylril berendezés olcsó áronr uszei uziei eladandó Czim a ,
kiadó hivatalánál.

felirattal, valamint toliakkal és jelvé­
nyekkel feltűnő olcsó árban szállít:

3$ EL INGER EDE
czég festő, Dehreczen.

Uj kézmű- ésTö- 
vidárú-űzlet.

Tisztelettel tudatom a n. ó közönséget, 
hogy a helybeli piaezon évek óta fennálló ós 
jó hírnevű Erdei Mihály-főle boltholyieéget 
(Piacz-utcza, Bib a szállodával szemben) kibé­
reltem és ott f. évi augusztus hó 1 -tői

kézmíí- és rövidáru-üzletet
rendezők be.

Midőn megemlítem, hogy Benyáts Emil úr 
üzletében iO évi működésem alatt alkalmam 
volt a n. e. közönség izlézét és kívánalmait 
kitapasztalni, azon reményemnek adok kifeje­
zést, hogy ezt párosítva előnyös összekötte­
téseimmel, igényét teljesen kielégíthetem s 
legfőbb törekvésem lesz, kitartó szorgalom és 
előzékeny kiszolgálás által a n, é. közönség 
bizalmát megnyerni.

Kérve becses pártfogását, tisztelettel

ZENGEVALD GÉZA
Debreozen, Piacz-n. 14., Bika szállóval szemben

Kitűnő faj ós csak érettV álasztáisi

2 ászlókat csemege

A homokkertben ^
LJ öles csinos és kényelmes lakóházzal biró 
szőllőstelek, az idei dús terméssel együtt 
potom árért eladó. Debreczeni első taka- 
rékpénztár

El AdÓ homokkerti ezőllő. Kernek fekvésű 
jó karban levő ö kis hold terü­

letű, úri lakkal, parkírozott udvarral, jó ivó 
vízzel eladó. Ara Q-ölenként 2 kor. 60 fill 
az idei szürettel együtt. Tulajdonos Homok- 
kert_2-ikjárás 165 szám alatt lakik.

Igyunk ebesi artézi
Kapható minden füszerflzletben. Főraktár 
Piacz-utcza 7. szám,

RlmiZnlf legújabb divat szerint besze 
IVUéUH rezhetők ós megrendelhetők 

előnyös árakban Márt OH Gyula férfi és női- 
divatüzletébon Bika szálloda mellett.

Köhögésnél ÄV* Ä
Kapható Boroy-ezukrászdában és Jósa 
Jéna urak üzletében. 1 doboz 20 fülé?.

Minden külföldinél jobbak] 
és olcsóbbak.

a „Debreczeni vasöntöde 
és géplakatosság!

—= aranyéremmel kitüntetett bbse

kníszivaítyoi, liorsajtiii 
és szőIőzdzó gépjei!

Eladás egyedül a gyártelepen: 
Peterfla vegén, a hatházi-utezában.

ajánl o hó közepétől séta kerti csemege­
szőlő telepéről Kardos László. Értekezhetni: 
Kossuth-utoza 9. sz. A telep megtekinthető 
Simonyi ut 11. sz. Termés 300 mótermázsa 

körül. Telephon szám 113.

FÉRFI INGEK.
Színes és fehér I.-a minőség 1. frt. 08 kr.

Óriási
választék torna czipőben

50 krajczártól

Székely Jenő ás Társánál
Piacz és Miklós-uteza sarok.
Vásár tartama alatt
uj hordók

300 — 350 literig-
kaphatók:

Hatvan-u. 5. sz. alatt,
Goldstein-féle vendéglőben.

ügyvédi irodáját Hatvan-utcza 
5. sz. Bignió házba helyezte át.

Piacz:-utoza 4S, szem.
(Biedermann házban)

egy lakás
a földszinten, 411 3 gíOba, előszoba, konyha 

és mellékhelyieégekből; továbbá:

irodának
i* alkalma« két KObfl.

angusztn« 1 -töl kiadó. Értekezhetni: ugyanott 
a tulajdonossal.—______ o unmazi-mczapan. I a tulaj

* ** * i * M ***** é éés ésám
IRaktjárlael-y-iaég- ■vé.ltoztja.tAa miatt a

elösmert legjobb minőségű
raktáron levő,

eperjesi cserép kályhák;
leszállított árak mellett,

továbbá
*®}taró*c”^onynák, épület-vasalások, gazdaságii 

eszközök, tetólemezek, mérlegek, revolverek és töltények
na§y v"á.lsLszt^lcba.n.|

a l^gfjutányosabb árban
kaphatók: ,

Kovács Gyula vasiizletében;
„B I K A“ szálloda mellett.

Debreozen, 1901 Nyomatott a v.íros könyvnyomdájában

I


